



В 2025 году ГУП СБ РТ «Амонатбонк» осуществлял свою деятельность в соответствии с указаниями и поручениями, изложенными в ежегодном Послании Основателя мира и национального единства — Лидера нации, Президента Республики Таджикистан уважаемого Эмомали Рахмона», а также постановлениями Правительства Республики Таджикистан «О мерах по реализации Закона Республики Таджикистан «О государственном бюджете Республики Таджикистан на 2025 год», «О результатах социально-экономического развития Республики Таджикистан в 2024 году и задачах на 2025 год», а также в соответствии с приоритетными направлениями деятельности Банка на 2025 год.

Принятые меры позволили обеспечить выполнение ключевых показателей деятельности Банка в соответствии с установленными приоритетными целями.

Амонатбонк предоставляет свои услуги более чем 17 тысячам предприятий и организаций, свыше 898 тысячам пенсионеров органов социальной защиты и правоохранительных органов, а также 2,2 миллионам вкладчиков который осуществляется по средству 75 филиалов и 547 центров банковского обслуживания, в которых работает более 3 тысяч сотрудников.

Активы Банка составили 11 миллиардов сомони, а обязательства Банка — 9,9 миллиардов сомони, что соответственно на 26% и 28% больше, чем в 2024 году.

Ликвидность Банка поддерживалась на необходимом уровне, и средства своевременно переводились на соответствующие счета.

Капитал Банка достиг 1,1 миллиарда сомони, что на 10% больше по сравнению с 2024 годом.

Чистая прибыль банка составила 150 миллионов сомони, что на 7% больше, чем в 2024 году. Банк выплатил в государственный бюджет 124,6 миллиона сомони в виде налогов и обязательных платежей, что на 12% больше, чем в 2024 году.

Остаток депозитов юридических и физических лиц составил 9,1 миллиарда сомони, что на 33% больше по сравнению с 2024 годом. В частности, депозиты населения составили 3,3 миллиарда сомони, что на 16% больше по сравнению с 2024 годом.

Процентные выплаты, произведенные Банком населению в отчетном году, составили 108 миллионов сомони, что на 22% больше, чем в 2024 году.

В целях качественного выполнения указаний и поручений Лидера Нации, изложенных в Ежегодном послании, а также для дальнейшего повышения

доверия населения к банковской системе, в отчетном году в мобильном приложении «Амонатмобайл» была внедрена новая инициатива по дистанционному депозиту в национальной валюте под названием «Дастрас». Одновременно с этим, с целью привлечения большего объема сбережений населения в банковское обращение, процентные ставки по срочным депозитам на 2 года, на 3 года, а также по «детским» депозитам были повышены на 1-2 процентных пункта.

Амонатбанк также активизировал свою деятельность по привлечению прямых инвестиций, предоставив банковские кредиты на общую сумму 50,5 млн долларов США и 5,8 млн китайских юаней 56 отечественным компаниям по кредитным линиям Национального банка за счёт внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, казахстанского АО «КАЗАХЭКСПОРТ» и Государственного банка развития Китая.

В целях содействия обеспечению продовольственной безопасности и реализации других государственных программ в области социальной поддержки населения Банк запустил инициативы по льготному кредитованию под названиями «Рушди дехот», «Нури дониш – 2025» и «Орзухой солинави – 2026».

Стоит отметить, что Амонатбанк ввел программу «Ипотечные кредиты» для поддержки нуждающихся слоев населения в строительстве и расширении жилищного фонда, а также в приобретении жилой недвижимости.

Банк пересмотрел свою кредитную политику, предоставив льготные условия приоритетным секторам и снизив процентные ставки по кредитам в национальной валюте от 2 до 4 процентных пунктов.

В настоящее время Амонатбанк предлагает кредиты своим клиентам с годовыми процентными ставками от 10% до 24% в национальной валюте и от 7% до 12% в иностранной валюте. Срок кредита установлен до 5 лет.

В 2025 году Банк предоставил кредиты на сумму 2,5 миллиарда сомони более чем 60 тысячам клиентов из внутренних и внешних источников.

Кредиты, выданные Банком распределены: в промышленный сектор 5,3%, в сельское хозяйство 10,9%, потребительскому сектору 49,9%, строительству 4,7%, торговле 9,5%, межбанковские кредиты - 17,3% и в другие отрасли 2,4%.

Кредитный портфель Банка составляет более 3,7 миллиарда сомони, а число заемщиков по остаткам на счетах превышает 84 тысячи человек.

284 центра банковского обслуживания были перенесены в места вдоль автомагистралей и в торговые и сервисные центры в зависимости от плотности населения, а также была активирована деятельность 28 кассовых отделений Банка, работающих в крупнейших городах страны.

В общей сложности Банк установил сотрудничество с 8 505 бюджетными и небюджетными предприятиями и организациями посредством банковских платежных карт, что на 121 больше, чем в 2024 году. Число держателей банковских платежных карт достигло почти 2 миллионов человек.

«Амонатбанк» принимает необходимые меры в рамках выполнения Указа Президента Республики Таджикистан уважаемого Эмомали Рахмона от 8

января 2025 года № 911 «Об объявлении 2025-2030 годов «Годами развития цифровой экономики и инноваций».

В процессе цифровизации была утверждена и внедрена «Процедура приема заявок на кредит через чат-бот AmonatbankBot в системе Telegram». Клиенты банка имеют возможность подать заявку на кредит через чат-бот AmonatbankBot в системе Telegram, независимо от своего местоположения, и получить кредит в кратчайшие сроки.

Внутренняя программа электронного документооборота «Amonatdox» была обновлена, и в нее добавлены новые функции, в том числе управление процессами, связанными с перемещением сотрудников.

Банк полностью интегрирован в единую межведомственную систему электронного документооборота, разработанную Агентством по инновациям и цифровым технологиям.

В соответствии с Указом Президента Республики Таджикистан от 22 июня 2023 года № 586 «О мерах по расширению безналичных расчетов» Банк создал необходимую инфраструктуру в налоговых инспекциях, филиалах и центрах банковского обслуживания по всей республике.

В частности, для упрощения уплаты всех налогов и государственных сборов за выдачу лицензий, штрафов, обязательных страховых взносов, коммунальных услуг и других видов государственных услуг, Амонатбанк установил 1130 терминалов в налоговых инспекциях, во всех филиалах и центрах банковского обслуживания по всей республике.

В государственных и частных учреждениях установлено 3991 единица электронного оборудования.

Для обеспечения возможности оплаты государственных услуг и повышения качества дистанционного обслуживания в мобильном приложении «Амонатмобайл» была внедрена технологическая совместимость с услугами государственных организаций и учреждений. Общее число пользователей этого мобильного приложения составляет более 1,5 миллиона человек.

Кроме этого, для осуществления безналичных услуг используется отдельное окно на официальном сайте Амонатбанка.

По состоянию на 31 декабря 2025 года в частном секторе установлено 1226 QR-кодов Национального банка Таджикистана, а в государственных учреждениях — 2899, что в общей сложности составляет 4125 единиц.

Началась поэтапная интеграция государственных организаций и учреждений в систему интернет-банкинга, и на сегодняшний день к ней подключено 17 262 предприятия и организации республики.

Процессинговый Центр (Центр обработки платежей Национальной платежной системы) «Корти Милли» обслуживает 26 кредитных учреждений и выступает в качестве единого центра обработки транзакций по финансовым картам.

Через платежный шлюз Банка 24 кредитных учреждения предлагают государственные платежи в своих приложениях.

Стоит отметить, что для содействия развитию безналичных платежей в

2025 году в рамках инициативы по предоставлению бесплатных международных карт Visa клиентам было предоставлено более 9000 таких карт.

Продвижение и популяризация услуг безналичных расчетов осуществляется через средства массовой информации страны, а также через официальные страницы Банка в социальных сетях «Facebook», «Instagram», «Telegram» и официальный сайт Банка.

В отделения банка поступило 5,2 миллиарда сомони в виде счетов за коммунальные услуги от населения, что на 40 процентов больше, чем в 2024 году.

В центральном офисе банка работает колл-центр, где клиенты могут связаться с банком, набрав короткий номер «1885», чтобы решить свои проблемы.

Число женщин в Банке увеличилось до 1495 человек, что составляет 48 процентов от общего числа квалифицированных сотрудников.

В рамках осуществления благотворительной деятельности в отчетном году Банк предоставил бытовые и продовольственные товары на сумму 124,1 тысячи сомони «Школе-интернату № 5 для детей с ограниченными возможностями» в Душанбе.

Общий объем помощи, предоставленной Банком в 2025 году, составляет 1,1 миллиона сомони.

Подробную информацию о деятельности Государственного унитарного предприятия Республики Таджикистан «Амонатбонк» можно найти на сайте Банка [www.amonatbonk.tj](http://www.amonatbonk.tj).